

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙНОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВООГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 77 (2960)

Пятница

21

АПРЕЛЯ

1944 г.

Цена 20 коп

Каждый колхоз, если он полностью использует все свои силы и средства и будет работать дружно, имеет полную возможность собрать в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

ВЫРАСТИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

ВСЕ СИЛЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ—НА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ СЕВА!

Передовая «Правды» за 20 апреля

Пришла весна — третья военная весна на советской земле. Колхозное крестьянство, как и весь наш народ, встретило ее в обстановке замечательных побед Красной Армии, в самоотверженном труде на переднем фронте. Одна мысль, одна забота влечет сейчас каждого труженика вперед: помочь Красной Армии ускорить разгром немецких захватчиков.

Большую ответственность возлагала на советскую деревню наша Родина. В сложных условиях военного времени она призвана снабжать Красную Армию и население продовольствием, а промышленность — сырьем. Колхозное крестьянство доказало, что оно достойно поставленной перед ним задачи: страна получила и получает необходимые нашему народу продукты сельского хозяйства. И нет таких трудностей, которые бы помешали колхозной деревне до конца выполнить свой долг перед родным советским государством.

Безграничной любовью к матери-Родине, непререкальной решимостью усилить помощь наступающей Красной Армии проникнуто и публикуемое сегодня в «Правде» обращение колхозников и колхозниц сельхозартела «Красный Путиловец», Краснохолмского района, Калининской области. Собравшись накануне весеннего сева, и обсудив постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельского хозяйства на 1944 год, они решили обратиться ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за отличное проведение весеннего сева, за высокий военный урожай.

В простых словах своего обращения колхозники и колхозницы отразили благодарную заботу всего нашего крестьянства о жизненных интересах советского государства. В них вместе с тем конкретная программа образцовой организации весенних полевых работ. Тщательный хозяйский расчет подсказал инициаторам соревнования, что выполнение этой программы позволит вырастить на каждом гектаре 20 центнеров зерновых, 5 центнеров льноволока и 7 центнеров льносемян, 170 центнеров картофеля, 250 центнеров овощей.

Высокие обязательства, взятые на себя членами артела «Красный Путиловец», но калининские колхозники доказали, что они не бросают слов на ветер. Их успехи в развитии сельского хозяйства общезвестны. В течение двух лет Калининская область держит переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны за высокий урожай. Нет оснований сомневаться, что и в нынешнем году она постоит за честь быть первой в соревновании.

Обязательства, взятые на себя калининскими колхозниками, — основа соревнования за высокие урожаи во всех областях, краях и республиках. Любимый район, колхоз, бригада и звено располагают большими возможностями для повышения урожая зерновых, технических и овощных культур. Требуется только одно: полностью использовать тракторы и живое тягло, правильно организовать труд, решительно поднять качество сельскохозяйственных работ. И важно добиться этого теперь же, когда начинается массовый сев.

Тысячи и тысячи колхозов, МТС и совхозов, уже развернувших полевые работы, строжайше соблюдают эти обязательные требования борьбы за высокий урожай. Сжатые сроки и высокие качество стали для них первыми законом организации полевых работ. Именно в этом заключается обаяние того факта, что сев в ны-

нешнем году идет организованнее прошлогоднего. Многие районы, в том числе и освобожденная Днепроросская область, уже закончили сев ранних колосовых. Дружные всходы, появившиеся на полях южных районов, — красноречивое свидетельство достигнутого повышения качества полевых работ.

Но всюду, однако, еще извлекаются уроки из предупреждения Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) о необходимости улучшения работы МТС и решительного повышения качества сельскохозяйственных работ. «Правда» уже писала о фактах неудовлетворительного использования машинно-тракторного парка и нарушения агротехники в некоторых районах Узбекистана, Казахстана и Киргизии. Сообщения о подобных фактах поступают и из ряда других мест страны. В отдельных районах отмечены случаи снижения установленных норм высева. Коегде игнорируют выборочные работы и тем самым допускают лучшие сроки для посева. Нечего говорить, что без немедленного устранения этих недостатков нельзя рассчитывать на успешное проведение весеннего сева.

Сейчас, когда повсеместно густо падают посевная страда, резко возрастает значение организаторской роли партийных и советских работников, коммунистов и комсомольцев на селе. Руководить севом — это значит быть вместе с колхозниками и работниками МТС, помочь им в правильной организации работы тракторных и полевых бригад, наладить соревнование за выполнение и перевыполнение норм высева. В поле, в бригаде надо перенести всю массу политического воспитания.

В борьбе за высокое качество сева исключительно ответственны задачи агрономов. Нельзя мириться с фактами, когда некоторые из них путаются руководить севом из кабинета, а в поле их днем с огнем не сыщешь. Агрономам даны большие права. И если агроном не использует своих прав, не следит за качеством сева и не пресекает фактов браковедства, то он не выполняет своих прямых обязанностей, не оправдывает оказанного ему доверия.

В социалистическом соревновании всегда играла большую роль сила примера. За годы колхозного строительства в деревне выросла многочисленная армия мастеров высоких урожаев. Неугасимые новаторы колхозно-совхозного производства, они открыли пути к невиданно высоким урожаям. Публикуемые сегодня в «Правде» рассказы передовиков сельского хозяйства говорят о том, какими богатствами возможностями располагают колхозы, совхозы и МТС для повышения урожая. Пропаганда и внедрение передового опыта — неотъемлемая часть всей работы по организации социалистического соревнования за образцовое проведение весеннего сева, за высокие урожаи.

Третья военная весна может и должна стать весной передовой агротехники. Сжатые сроки и высокое качество сева — таков путь к высоким урожаям. Этому учит опыт передовиков сельского хозяйства. К этому призывают калининские колхозники.

Развернем Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева! Мобилизуем все силы колхозной деревни на борьбу за повышение урожайности и увеличение валового сбора сельскохозяйственных культур! Самоотверженной работой на полях поможем Красной Армии ускорить окончательную победу над немецкими захватчиками!

Дело вновь завоевало переходящее знамя дороги

Минераловодское паровозное дело имени Кирова честно выполняет обязательства по предельному соревнованию. По итогам марта дело вновь заняло первое место на дороге и закрепило за собой переходящее Красное Знамя. План выполнен с перевыполнением по всем техническим измерениям.

Суховеева. В товарном парке первое место занял паровоз машиниста Важдина из Безуженко. Среди маневровых паровозов на первом месте паровоз машинистов Усова, Лозоткова и Небуняшвили. Значительное большинство слазарей, локопедов, сварщиков дело на лучшего повышает дневные задания. Коллектив уверенно идет к делу великого праздника, твердо решив завоевать право на желтый товарищеский Сталину.

Н. ФИЛИПОВА, В. ЗАЙЦЕВА, С. БЕЛИКОВ. Пост «Ставропольской правды».

Организуем всесоюзное социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай! Образцово проведем весенний сев—соберем высокий урожай сельскохозяйственных культур!

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельхозартела «Красный Путиловец», Краснохолмского района Калининской области, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам Советского Союза

Дорогие товарищи! Замечательные вестки идут с фронта. Родная Красная Армия одерживает победу за победой, очищая нашу советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. И нет у нас иного желания, иной заботы, как трудом своим поддержать победоносное наступление на фронте, помочь Красной Армии окончательно разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд советского крестьянства. В той большой речи, которую оказывает колхозная деревня фронту, имеется и наш скромный вклад.

Наш колхоз «Красный Путиловец» в минувшем году выросил самый высокий урожай по району: зерновых по 16 центнеров в среднем с каждого гектара посева, при плане 13,5 центнера, в том числе ржи—21,7 и ячменя—18,5 центнера. Собрали мы урожай ячменя: волока по 6 центнеров, при плане 4 центнера, и льносемян—5,46 центнера в среднем с каждого гектара посева, при плане 3,4 центнера.

План развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 108,3 процента, по свиньям—на 138,1 процента, по овцам—на 108,6 процента. Удой на фуражную корову составил 1470 литров—122,5 процента плана. На каждую свиноматку выращено по 22 поросенка.

Колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов и натуроубавке МТС. Кроме того, продано государству хлеба—3900 пудов и картофеля 1080 пудов. Передано для оказания помощи колхозам нашей области, освобожденным от немецкой оккупации, зерна 1080 пудов, скота—125 голов.

За высокий урожай, за хорошую продуктивность животноводства по решению Калининского исполкома областного Совета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) нам вручено на хранение переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны присужденное нашей области, завоеванной в минувшем году первенство во всесоюзном социалистическом соревновании по урожайности сельскохозяйственных культур.

Собравшись накануне весеннего сева, мы всесторонне обсудили постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год. Оно является для нас, как и для всего колхозного крестьянства, боевой программой борьбы за высокий военный урожай.

Это постановление воодушевляет каждого из нас на еще более самоотверженную работу для фронта и страны.

Всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов—такова главная задача, поставленная правительством и партией перед колхозами.

Мы считаем, что каждый колхоз, если он полностью использует все свои силы и средства и будет работать дружно, имеет полную возможность собрать в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. В едином желании всемерно усилить помощь фронту, решили мы обратиться к вам, дорогие товарищи, с призывом—давайте развернем социалистическое соревнование всех колхозов, бригад, звеньев, всех колхозников и колхозниц за отличное проведение весеннего сева, чтобы собрать высокий военный урожай.

Наша обязательства таковы:

1. Получить в 1944 году—урожай зерновых 20 центнеров, льноволока 5 центнеров и льносемян 7 центнеров, картофеля 170 центнеров и овощей 250 центнеров в среднем с каждого гектара посева.

2. Обеспечить посев всех яровых культур высококачественными семенами.

3. Все площади посева яровых у нас полностью обеспечить доброкачественными семенами. Перед севом еще раз строго проверим качество семян, своевременно проведем протравливание семян пшеницы, ячменя, овса и льна.

Несмотря на полную обеспеченность плановых посевов картофеля семенами, мы решили заготовить 8 центнеров верхушек клубной картошки и организовать посадку картофеля ростками сверх плана на двух гектарах для получения урожая картофеля в поле и сдачи его в фонд Красной Армии.

3. Обеспечить высокое качество всех полевых работ. Своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей колхозов в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности — сырьем.

Правительство и партия распорядили, как вредную, практику упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, так как она ведет к засорению полей и снижению урожайности.

Мы берем на себя обязательство полностью весной со всей строгостью выполнять требования агротехники.

Обеспечим правильное размещение всех сельскохозяйственных культур в полях севооборота. Посеем каждую культуру по лучшим предшественникам: лен на 100 процентов по клеверу, озимые культуры по чистым парам. Чтобы ускорить начало весенних работ, очистим наши поля от солом, сорняков и пожнивных остатков. Пахать будем глубоко и без огрехов. Не допустим разрыва между боронованием, культивацией и посевом.

Высевать семена будем столько, сколько положено по нормам на гектар для получения высокого урожая, тщательно заделывая зерно в хорошо подготовленную почву. Все зерновые и лен посеём сеялками—рядовым способом.

Обязуемся сея яровых колосовых культур провести за 11 рабочих дней в среднем с каждого гектара посева, а также своевременно провести сев на прифермском участке.

Обратим особое внимание на высеивание высокого урожая на севооборотных участках. Сев на этих участках на 100 процентов проведем по хорошо подготовленной и удобренной земле. Применим высокую агротехнику. Организуем тщательный уход за посевами всех культур, весной проведем прополку, а затем подпорку и раннюю прополку озимых хлебов.

Будем неустанно бороться с сорняками путем своевременных прополок, посевов, междурядной обработки полянных культур, обязательного скашивания сорняков по их цветению в межах, канавах, обочинах дорог.

Для контроля за качеством полевых работ привлечем опытных колхозников.

4. Полностью использовать местные удобрения. Без этого немаловажно повышение плодородия земли. Не зря говорится: «Клади навоз густо—в амбаре не будет пусто».

Внесем на свои поля следующие количества удобрений: навоза 3360 тонн, золы—100 центнеров, птичьего помета—50 центнеров. На каждый гектар вложим навоза под пшеницу—25 тонн, под ячмень—20 тонн, картофеля—28 тонн и под озимые—30 тонн. Под лен на малоплодных участках внесем по 7—8 центнеров золы и птичьего помета.

По поручению члена сельхозартели «Красный Путиловец», Краснохолмского района Калининской области: председатель колхоза — Пылаева Н. А., секретарь комсомольской организации — Ностерев С. А., агроном колхоза — Мишина Е. М., бригады полевых работ — Шихалов И. М., Бакарева М. Н., Лебедев Н. А., Вихрева М. И., бригады тракторной бригады Краснохолмской МТС — Петров Г. А., звеньевые — Сентабурова А. Б., Беляева И. Н., Комарова З. А., Антонов А. В., Лебедева М. И., колхозники: Ильин А. И., Пагина М. И., Шихалов А. М., Гагунова Ф. И., Сокина А., Пресняков М. Г., Лебедев В. А., Илларионов А. И., Рузанова Т. И., Гушин Н. А., Корсанов А. И., Вахрамеев М. И., зав. формами: Степанов И. В., Соснин В. И., Громов В. В., Корсанов О. Н.

5. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах.

В этих целях образуем и укрепим состав бригад и звеньев, не допуская обесценения в использовании земли, живого тягла и инвентаря. Широко внедрим индивидуальную сделку, обеспечим высокую трудовую дисциплину каждого колхозника на всех полевых работах.

6. С полной нагрузкой использовать живое тягло. Будем соблюдать строгий порядок на колхозной конюшне, обеспечим усиленным кормлением поставленных на отряд лошадей. Обеспечим все живое тягло на севооборотном количестве сева, концентрированных и других кормов. Закрепим в полевых бригадах всех рабочих лошадей за лучшими колхозниками. Каждому колхозному коню-заботливому хозяину! Чтобы высеять больше для пахоты и сева большое количество лошадей, используем на полевых работах, на бороновании и других полевых работах малопро-дуктивных коров фермы и коров колхозников. Перед выездом в поле проверим еще раз качество подготовленных к работам полевых конюштин, сбегли для рабочих лошадей и упряжи для коров.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приложим все свои силы к тому, чтобы успешно провести весенний сев и добиться высокого военного урожая в 1944 году.

Товарищи трактористы и трактористки! Производительно и полностью используйте тракторы и сельскохозяйственные машины.

Помогите колхозам провести весенний сев быстро и хорошо.

Товарищи агрономы! Обеспечьте высокое качество весенних полевых работ. Организуйте хорошее проведение ярового сева тракторными и полевочесными бригадами.

Под знаменем социалистического соревнования образцово проведем 3-й военный весенний сев. Вырастим высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Да здравствует наша Великая Родина!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует великий вождь, учитель и друг колхозного крестьянства, товарищ СТАЛИН!

Смерть немецким захватчикам!

Готовят почву под поздние культуры

Организовано проведение сев ранних колосовых культур коллективом Невинномысского совхоза № 1. Успех дела во многом решил широко развернувшийся на полях совхоза предельно социалистическое соревнование.

Всемерно борясь за сохранение влаги в почве, пахота и сев были проведены в короткие сроки при соблюдении основных агротехнических мероприятий. На всех площадях озимых посевов было проведено поперечное боронование.

Быстрыми темпами готовится почва под посевы поздних культур. П. ТАРАНОВ.

Коробейники в степи

Для продажи товаров колхозникам, работающим на селе, Ипатовское сельское хозяйство района получило в каждом колхозе коробейников. Коробейники пяти колхозов села Кынды уже работают в степи и продают колхозникам непосредственно в бригадах спички, носки, платки, трикотаж и другие хозяйственные товары. А. МЕЛЬНИКОВ.

За первенство

ВЕЛИКОБЯТСКОЕ. По примеру коллектива работников Овчинской МТС трактористы Богословской МТС развернули предельное социалистическое соревнование.

В ходе соревнования первенство держит комсомольско-молодежная бригада тов. Молевого. Молодые трактористы работают круглосуточно — днем сеют, а ночью подготавливают пахоту.

Благодаря самоотверженной работе трактористов, колхоз «Путь хлеба» одним из первых в районе выдвинул план сева зерновых колосовых и сейчас продолжает сеять сверх плана.

Что будет впереди?

БЛАГОДАРНОЕ. (Наш корр.). — Надяная трактористка Елизаветинской МТС Анастасия Пономарева прислала письмо трактористке Благодарненской МТС Марусе Сивушкиной, в котором она поделялась опытом своей работы и вызвала ее на социалистическое соревнование за высший показатель работы в тракторных бригадах МТС. Вызов был принят. За соревнованием двух патри-

В ответ на боевые успехи воинов

УСТЬ-ДЖЕГУТИНСКАЯ. (Наш корр.). — Большой производственный подарок к первому майскому празднику подготовили колхозники сельхозартела им. 1 мая. В числе первых в районе колхоз закончил сев ранних колосовых. Интенсивно развернулось подготовка почвы под поздние культуры.

Не теряя ни одного часа

СОЛДАТСКО-АЛЕКСАНДРОВСКОЕ. Участвуя в полевом социалистическом соревновании, трактористы и трактористки Солдатско-Александровской МТС добились больших производственных успехов. План сева ранних колосовых ими выполнен на 108 проц. Чтобы не потерять ни одного драгоценного весеннего часа, лучшие тракторные бригады под руководством бригадиров тов. Зубякина, Алдакина, Рязанцова, Давылова, Истомина, Звягинцова, Ситнюк и Малашкина сейчас же приступили к пахоте полей под поздние культуры.

Ф. ПОЛИЩУК.

